



Свято-Троицкий храм ст. Казанской

Выпускается по благословению Преосвященнейшего Стефана,
епископа Тихорецкого и Кореновского

29 мая – Вознесение Господне



Воскресший Господь уже не может более оставаться на земле. Победивший смерть уже не может быть среди тления. Он совершил все, для чего был послан Отцом, и Ему больше незачем оставаться на чужбине. И хотя, по евангелисту Луке, Он еще «*в продолжение сорока дней являлся Своим ученикам*», тот же евангелист так передает ход событий: «*В первый же день недели*» мироносицы были у гроба и рассказали обо всем Апостолам. «*В том же день двое из них шли в селение*», где Господь им явился. Как только Он стал невидимым, они «*вставши в тот же час, возвратились в Иерусалим*». В тот момент, когда они рассказывали о происшедшем, «*Сам Иисус стал посреди их*». Он вывел их вон из города и тут же «*стал отдаляться от них*». Все – тут же, в тот же день, в тот же час. Когда совершается Божие дело, то день – как тысяча лет, и тысяча лет – как один день. Евангелист Лука остро чувствовал, что хотя проходят сорок дней, но – как будто ранним утром Он воскрес, а вечером уже вознесся.

И вот, наконец, «*Он поднялся в глазах их, и облако взяло Его из вида их*». Когда Апостолы взглядом провожали Его, «*вдруг предстали им два мужа в белой одежде, и сказали: мужи галилейские! что вы стоите и смотрите на небо? Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, приидет таким же образом, каким вы видели Его восходящим. и возноситься на небо*». Апостолы смотрели вверх, и Ангелы отвлекли их, потому что отнюдь не видимое небо есть

престол Божий. Как о Духе Святом говорится, что «*голос Его слышишь, а не знаешь, откуда приходит и куда уходит*» (Ин.3:8), так и здесь: не дано знать, где небо, куда вознесся Христос. Но – дано быть неразрывно с Ним связанным.

«*В Иерусалим Апостолы возвратились с великою радостью*». Да и как не радоваться! До сих пор человек отходил в страхе и трепете, и мы провожали его вниз, в землю. И вдруг – такой прорыв! – Человек восходит вверх, на небо, восходит, как победитель, возносится во славе, и даже тело Его не брошено, как скинутая одежда, но преображен, пронизано духом и тоже восходит с Ним! Как же не радоваться, когда наш Брат, самый лучший, самый любящий из всех братьев, – поднялся до Самого Бога, от Которого исходят потоки жизни, в руке Которого судьба каждого из нас. Как же не радоваться, если то, что раньше казалось таинственным, далеким и непознаваемым, – теперь вдруг обрело человеческое тело. То, что казалось страшным и непостижимым, стало родным. Наш Брат – там, одесную Силы, и в этом для нас отныне залог, что уже ничего страшного, ничего непредвиденного, ничего неразумного и непонятного с нами не произойдет!

И отныне Апостолы будут с радостным терпением ожидать от Него бесценных даров: вскоре – Духа Святого, потом – непрерывной помощи и поддержки, и наконец, Его второго пришествия. И отныне человек сможет чувствовать себя, хотя и грешным, и недостойным, но – как бы магнитом, который неудержимо притягивает к себе все небо, всю Божественную любовь; чувствовать себя хотя и песчинкой, но – такой песчинкой, ради которой «как молния исходит от востока и видна бывает даже до запада, так будет Пришествие Сына Человеческого» (Мф.24:27).

Будем же во всем «подобны людям, ожидающим возвращения господина своего с брака, дабы, когда придет и постучит, тотчас отворить ему» (Лк.12:36).

Прот. Вячеслав Резников

4 мая – Неделя 3-я по Пасхе, свв. жен-мироносиц



После второй Недели и седмицы по Пасхе – Фоминой, следует Неделя святых жен-мироносиц. В эту Неделю Пятидесятницы Церковь воспоминает жен-мироносиц и тайных учеников Христовых – праведных Иосифа Аrimafейского и Никодима, которые «истиннейшая суть и содержательнейшая, еже по нам догмата» и которые явились свидетелями смерти и Воскресения Господа.

Воспоминая свидетельниц и свидетелей погребения и Воскресения Господня, Церковь своим богослужением в 3-ю Неделю по Пасхе как бы поставляет нас на Голгофе у Креста, с которого снимают Пречистое Тело праведные Иосиф и Никодим, а затем в вертограде у гроба, где они полагают Тело Иисуса Христа и где мироносицы первыми удостаиваются видеть Воскресшего Господа. Церковь воспевает в настоящем богослужении крест, спасительную смерть и славное Воскресение Господа, а также святые подвиги ныне воспоминаемых учеников и учениц Христа, этим нас научая, что первым и преимущественным предметом воспоминания и прославления должен быть и теперь, как всегда, Сам Господь, пострадавший за нас и Воскресший.

Особенно трогательно описываются в богослужении этой Недели святой подвиг, преданность и любовь к Своему Учителю и Господу святых жен-мироносиц. «*Почто мира с милостивыми слезами, о, ученицы растворяете?*» (тропарь «Ангельского собора»). «Почему вы смешиваете миро со слезами жалости?» – так, по изображению церковной песни, говорил святым женам-мироносицам Ангел Господень, когда они пришли ко Гробу. Миро – драгоценная благовонная мазь, стоившая очень дорого, на которую святые жены потратили, может быть, все свои сбережения, чтобы помазать им Тело Спасителя, не надеясь на то, что Он взглянет на них Своими закрывшимися, как они думали, навеки, благодарными очами. Миро и слезы – последний дар их любви и благоговения к Небесному Учителю.

Ближайшие ученики разбежались от страха перед схватившими Христа врагами, лучший из них отрекся от Него трижды, а они – робкие, слабые женщины, но сильные любовью и состраданием, не оставляют Божественного Страдальца, не отрывают глаз от креста, на котором в мучениях истаивает Его жизнь. После смерти Спасителя они – одни из всего множества Его последователей и слушателей – безбоязненно находятся при Его погребении, будучи не в силах оставить Его гроб. По прошествии субботы они покупают благовония и несут их ко гробу своего Учителя.

Пример жен-мироносиц показывает, как много тепла, милосердия и любви Господь вложил в душу женщины, которая благодаря этому способна на великие дела любви и самопожертвования, если она будет жить во Христе и со Христом, как заповедует апостол, «в нетленной красоте кроткого и молчаливого духа» (1 Петр. 5, 4).

Г. Шиманский, богослов

9 мая – Седмица 3-я по Пасхе. Поминование усопших воинов

Определением Архиерейского Собора Русской Православной Церкви 29 ноября – 4 декабря 1994 года установлено совершать в День Победы – 9 мая (26 апреля) особое ежегодное поминование усопших воинов, за веру, Отечество и народ жизнь свою положивших, и всех страдальчески погибших в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

По благословению Святейшего Патриарха Кирилла, в этот день во время служения Божественной литургии на заупокойной ектении произносятся особые прошения «о вождех и воинах...», по окончании литургии совершается благодарственный молебен Господу Богу за дарование победы в Великой Отечественной войне.

Молитва, которая читалась в храмах во время Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг.

Составлена на основе молитвы епископа Августина, викария Московского, написанной им при нашествии Наполеона в 1812г. Молитва ежедневно читалась за Литургией во всех храмах Русской Православной Церкви. С первого дня войны во всех уцелевших и вновь возрождающихся храмах служились молебны о даровании победы русскому воинству.



Господи Боже сиа, Боже спасенија наше, Боже, творкој чудеса једин. Призри в милости и щедротах на смиренных рабы Твоји и человеколюбно усльши и помилуй нас: се бо враги наши сираша на ны, во јже погубити нас и разорити святыни наша. Помози нам Боже, Спасителю наш, и избави нас, славы ради имени Твоего, и да приложатса к нам словеса, реченнама Монсеем к людем Израильским: дерзайте, стойте и узрите спасение от Господа, Господъ бо поборет по нас. Ей, Господи Боже, Спасителю наш, крепосте и упование и заступление наше, не помажи беззаконий и неправд людем Твоим и не отвратися от нас гне-

вом своим, но в милости и щедротах Твоих посети смиренных рабы Твоји, ко Твоему благоутробию припадающим: восстани в помощь нашу и подаждь воинству нашему о имени Твоем победити; а иже судил еси положити на брани души свои, тем прости согрешения их, и в день праведного возмездия Твоего возданіи венцы не тленна. Ты бо еси заступление и победа и спасение уповающим на Тя и Тебе славу возсыплем Отцу и Сыну и Святому Духу ныне и присно и во веки веков. Аминь.



12 мая – память прп. Нектария Оптинского

Прп. Нектарий Оптинский – последний соборно избранный Оптинский старец, который подвигом непрестанной молитвы и смирения обрел величайшие дары чудотворения и прозорливости, нередко скрывая их под видом юродства. Во дни гонений на Церковь, сам находясь в изгнании за исповедание веры, неустанно окормлял верующих. За советами и молитвенной помощью к нему обращались и простые миряне, и великие святители.

Пятьдесят лет старец Нектарий провел в скиту Оптиной пустыни, из них двадцать – в затворе. Он восходил по духовной лестнице от затвора к общественному служению и был достойным продолжателем оптинского старчества. Наделенный Богом великим даром пророчества и прозорливости, он задолго до революции и гражданской войны видел грядущие беды и скорби людей. Старец Нектарий молился за всю Россию, утешал людей, укреплял их в вере. В годы тяжелых искушений преподобный Нектарий брал на себя бремя людских

грехов. Он разделил участь многих своих верующих соотечественников: был гоним, сослан, почил в изгнании. О его жизненном пути – в связи с гонениями на Церковь, преследованием монашества – известно меньше, чем о его прославленных предшественниках.

Старец часто и с любовью говорил о молитве. «Все испрашивается молитвой, – повторял богоносный старец. – Вы еще только подходите к первой ступеньке, а еще надо пройти сквозь дверь и никакими усилиями невозможно в нее войти, если не будет милости Божией, а потому первым делом надо просить: «Милосердия двери, Господи, отверзи ми!» Когда будешь скорбен и уныл и найдет на тебя искушение тяжкое, ты только одно тверди: «Господи, пощади, спаси и помилуй раба Твоего!» И Господь пронесет грозу мимо нас»

Как-то спросили старца, должен ли он брать на себя страдания и грехи приходящих к нему, чтобы облегчить их или утешить. «Иначе облегчить нельзя, – ответил он. – И вот чувствуешь иногда, что на тебе словно гора камней – так много греха и боли принесли тебе, и прямо не можешь снести ее. Тогда приходит благодать и разметывает эту гору камней, как гору сухих листьев. И можешь принимать снова».

Как при жизни старца, так и после его блаженной кончины каждый, кто обращается к нему с истинной верой, получает благодатную помощь. По молитвам прп. Нектария люди выходят из трудных жизненных ситуаций, совершаются чудеса духовного и телесного исцеления.

* * *

Сила молитвы не в многословии, а в искренности.

* * *

Молись, чтобы Господь воцарился в сердце твоем, тогда преисполнится оно великим ликованием и радостью, и никакая печаль не в силах будет потревожить его.

Прп. Нектарий Оптинский

Доколе есть день

*«Мне должно делать дела Пославшего Меня, доколе есть день;
приходит ночь, когда никто не может делать» (Ин. 9:4)*

Как часто мы теряем случай помочь бедному, выразить сочувствие скорбящему, навестить больного, порадовать и обласкать старого и малого и узнаем слишком поздно, какой страшный ущерб причинило наше упущение в жизни этого человека! Может быть, горечь налегла ему на душу, или ее затопляет земное зло, а доброе слово увещания, своевременно сказанное, могло бы рассеять мрак, грозящий вечной тьмой.

Ребенок находился подле нас, повлияли ли мы истинной любовью на эту нежную душу? Нет, и ребенок вырос неверующим, блуждает, может быть, и теперь по путям своеволия или распутства, потому что мы вовремя не остановили его.

Старческое сердце томится одиночеством, тайные слезы проливаются, а мы проходим мимо, и вдруг смерть отнимает у нас возможность это поправить! Тогда мы бросаемся в бессильном горе к безжизненному трупу, несем ко гробу наши слезы и вздохания – но поздно, закрытые глаза на нас не взглянут, закрытые уста нам не ответят, мы уже ничего сделать не можем! Сердце наше сжимается, совесть нас мучает, мы видим неумолимо ясно все, что упустили, сознаем наше равнодушие, невнимание, но уже не можем загладить их, не в силах ничего вернуть! Мы могли бы украсить жизнь стариков добрым, ласковым словом, своевременной помощью, искренним поощрением, а мы несем цветы и слезы к безжизненному телу!

О, будем «друг ко другу добры, сострадательны» (1Пет. 3:8), не будем откладывать, будем спешить отдавать душу свою ближним своим! Будем усердно делать дела нашего Господа, «доколе есть день»!

Из книги «День за днем» (автор – неизвестный православный священник)

Нива духовная

Ревнуйте о частом Причащении, если человек даже будет греховен до такой степени, что будет весь черен с макушки до пят, но если с чувством всеокаянства будет приступать к Святой Чаше, то постепенно будет очищаться, убеляться, просветляться и милостью Божьей очистится и спасется.

Прп. Серафим Саровский

В затруднениях, недоумениях и всех обстоятельствах ближайшее средство и верное к пользе нашей – одно обращение ко Господу и возложение на Него всей печали и попечения. Притом надобно молить Бога о тех, с кем предлежит дело, и все уладится хорошо. Господь просвещает всякого человека, грядущего в мир, и дает мир душам нашим. Уныние же и печаль бесполезны в деле, требующем мужества.

Прп. Моисей Оптинский

Не будем довольствоваться только тем, чтобы называть Его Господом: это не спасет нас. Ибо Он говорит: «*не всяк, кто говорит Мне: Господи, Господи! спасется, но делающие правду*». Поэтому, братья, будем исповедывать Его делами, взаимною любовию, не прелюбодеянием, не злословием друг на друга, не завистью, но воздержанием, милосердием, добром; мы должны сострадать друг другу и не быть сребролюбивыми.

Сщмч. Климент, папа Римский

Если хотите быть мирными, ни с кем не расставайтесь в неудовольствии, но всячески старайтесь от души простить всех и даже по возможности умиротворить, чтобы разойтись в мирном духе, тогда и сами будете наслаждаться душевным спокойствием.

Прп. Моисей Оптинский

Покаяние тогда только истинно, когда человек, восчувствуя грехи свои, коими прогневал Создателя своего, оставляет греховное действие, сожалеет об оных и раскаивается, и удостаивается прощения благодатию Христовою через разрешение священнослужителя Церкви. А когда не оставляет, хоть и каётся, то сие не есть покаяние, а даже и опасное, чрезмерное и безрассудное упование на благость Божию, которое так же, как и отчаяние, в равной мере судится пред Богом.

Прп. Макарий Оптинский

Учись славить, и исчезнет уныние

«*Что унываешь ты, душа моя, и что смущаешься?*» (Пс. 41:6)

Унывает во мне душа моя, сознается Псалмопевец. И последующие слова: «*Все воды Твои, и волны Твои прошли надо мною*» (Пс. 41:8), – поясняют это его состояние. Бывают такие времена, когда и верующая душа унывает; ее заливает одной волной за другой, ее угнетает непонимание, несочувствие людей, разочарование, неудачи. И возникает, как у Давида, вопрос: «*Для чего я, сетую, хожжу?*» (Пс. 41:10). Почему так мало отрады в моей жизни? Он жалуется Самому Богу, не людям, и всякая жалоба, принесенная прямо Ему, скоро превращается в хвалу.

Повеет на человека тем Духом Утешителем, Который изменяет его настроение и налаживает расстроенные струны, и душа вдруг начинает припомнить всю благость и помощь: «*все милости днем, все песни ночью*» (Пс. 41:9) и кончает твердо, убежденно: «*Уповай на Бога, ибо я буду еще славить Его, Спасителя моего, и Бога моего*» (Пс. 41:12). Душа унывающая, подымись над бездной забот и огорчений твоих, смотри без страха на те волны, которые иной раз поднимаются вокруг тебя, помни, что через них проложен тебе путь и что над ними светят тебе «*свет истина Его*», которые ведут и приведут тебя «*на святую гору Его, и в обители Его*» (Пс. 42:3).

Учись славить, и утихнет жалоба. Уповай, и исчезнет уныние.

Из книги «День за днем» (автор – неизвестный православный священник)

Мироносицы

Заскользили тени,
Полные сомнений:
Если с миром глиняный кувшин
Донесем мы сами,
То надгробный камень
Как своей рукою оттащить?
Там еще и стражи...
Не воскликнуть даже,
Если схватят – то не убежишь...
Слишком много «если»...
Он сказал: воскреснет!..
Только Тело нынче здесь лежит...
Со слезами робко
подошла Мария.
Смотрит: стражи спят без задних ног.
Рядом ангел белый,
И в пустой пещере
Тихий свет, и больше никого.
Ангел молвит слово:
«Ищешь ты Живого
Пустоты и тленья посреди?
Он воскрес, и скоро
Навестит вас снова,
Так скорей к ученикам иди!»



Д. Варуль



Тихий вздох, как белый голубь, носится
Над дремотной утренней землей,
В путь выходят жены-мироносицы
Вместе с вешнею зарей.
В их руках – сосуды благовонные,
В их глазах молитва и любовь,
Их глаза, как кладези бездонные,
Видели страданья, смерть и кровь.
Все бежали, даже дерзновенные
Устрашились терниев венца.
Только эти женщины смиренные
Верны до последнего конца.
И за то дана им радость лучшая.
Дан удел единый на земле –
Возвестить Воскресшего в полуночи
Всем, сидящим в беспросветной мгле.

Л. Глухова

Притча

Пришел как-то юноша к мудрому старцу и спросил: «Отче, скажите, справедливость одна? Или есть Божественная справедливость и она превыше человеческой?»

Так ему ответил мудрец:

– Представь, что один человек пришел к другу в гости и увидел, что на столе лежат 10 слив. Он съел семь, а хозяин только три. Это справедливо?

– Нет! – воскликнул молодой человек, – это несправедливо!

А старец продолжил:

– Хорошо. Тогда предположим, что каждый из друзей съел равное количество слив, поделив их поровну. Это справедливо?

– Да, справедливо! – сказал юноша.

– Ты рассуждаешь с точки зрения человеческой справедливости, – заметил мудрец, – но давай попробуем взглянуть на ситуацию с точки зрения Божественной справедливости.

Хозяин дома знал, что его друг голоден и очень любит сливы, и, проявив гостеприимство, из любви к товарищу, отдал ему большую часть слив, оставив себе совсем немножко. А чтобы его друг не отказался, сказал, что просто не голоден. Это справедливо?

– Да, – ответил молодой человек, – это справедливо.

– Божественная справедливость там, где есть любовь, – сказал старец, – потому что Бог и есть Любовь. Поэтому не торопись судить, что правильно и справедливо, а что – нет, не зная всех обстоятельств ситуации, помыслов и мотивов других людей.

Свящ. Антоний Русакевич

Электронную версию «Троицкого листка» можно найти на сайте нашего храма:

<http://kazankahram.cerkov.ru> и на сайте Кавказского благочиния: <http://kavkaz.blagochin.ru>

Редактор: прот. Кассиан Кравцов Верстка и печать: С. Мялова

